

## СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ БЕЗРОБІТТЯ

*Сухорукова А. М., студент групи МЕН 1/2*

*Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Лесік І. М.*

*Миколаївський національний аграрний університет*

Проблема працевлаштування осіб залишається актуальною з моменту набуття незалежності і її переходу до ринкової економіки. Феномен ринку праці – безробіття, яке включає в себе осіб, які не можуть знайти робоче місце, однак готові заступити до праці. Згідно світової статистики, майже кожна третя особа, що може працювати – не отримує стабільного прибутку.

Встановивши трактування безробіття, як необхідного фактору активізації населення, що працює, можна визначити реалії, які відображають складу ситуацію для суспільства. Безробіття – це своєрідний прискорювач розвитку негативних сторін ринку праці (рис. 1).

*Таблиця 1*

### Негативні наслідки безробіття

Соціальні наслідки безробіття	Економічні наслідки безробіття
посилення соціальної напруги	зменшення ВВП країни
посилення соціальної диференціації	зростання витрат на допомогу безробітним
падіння трудової активності	скорочення виробництва

*Джерело: побудовано з використанням [1]*

З проблемою безробіття зіштовхується населення України все. Причиною є досить слабкий перехід до ринкової економіки, що не підкріплений в соціально-економічних перетвореннях.

Основними елементами даної проблеми являються відсутності чіткого розуміння використання робочої сили, майже повна відсутність благ, що дали б людям можливість показати свої робочі навички за винагороду. Дане явище несе в собі як економічний, так і соціальний контекст в цілому [1].

Відсутність робочих місць активізує явище соціальної напруженості, зменшення рівня життя осіб, що у свою чергу знижує економічні, демографічні, соціальні показники. Попри всі негативні сторони, можна виділити і позитивні аспекти, серед яких розвиток підприємницької діяльності, активізація рівня освіченості працюючих [2].

Нагальною причиною для вирішення залишається на ринку праці Україна, а саме проблема конкурентоспроможності національного ринку праці. Нині становище розвитку економіки України відображається трансформаційними елементами і отримати позитивні результати можна

завдяки переходу на інноваційний рівень кваліфікації елементів робочої сили [3].

Чисельність безробітних, зареєстрованих у державній службі зайнятості не відповідає реальності. Україна не має чіткого механізму контролю за даними особами, що призводить до збільшення кількості найманих робітників і оплати праці в конвертах. Випускники університетів посідають одні із перших позицій у пошуку робочого місця [4].

Ототожнити соціально-економічні результати безробіття є можливість при використанні таких факторів: знецінення потенціалу кожної особи як працівника, умови проживання не зайнятих наближаються до низьких, нерозумний перерозподіл коштів, що направлені на перенавчання особи, відбувається становлення верстви населення, що шукає незаконні джерела доходів, збільшення кількості подій, що відходять від моральних і етичних норм.

Оскільки безробіття – це фактор, який руйнує економіку повільно, то потрібно прийняти рішення для зменшення числа осіб без роботи. Аналіз рекомендацій, які можна використати для виготовлення і впровадження стратегії політики, що направлена на активізацію продуктивності економічно активного населення держави, пониження рівня безробіття.

Серед багатьох напрямків рішення проблем безробіття, можна виділити основні:

- надання державної підтримки програмам професійної освіти;
- отримання підприємствами з високою кількістю зайнятих специфічних пільг;
- розширення напрямків програм для допомоги безробітним у пошуку нового місця роботи.

## ЛІТЕРАТУРА

1. Баланда А. Соціально-економічні ризики та наслідки безробіття в Україні / А. Баланда // Міжнар. наук.-практ. журн. – 2016. – № 8. – С. 75-78.
2. Заярна Н. М. Вплив безробіття на суспільство та соціально-економічні наслідки / Н. М. Заярна, А. Р. Севрюкова // Наук. вісник НЛТУ України. – 2011. – Вип. 21.2. – С. 309-313.
3. Майсюра О. М. Безробіття та наслідки його впливу на економіку країни / О. М. Майсюра // Економіка та держава. – 2014. – № 17. – С. 60-61.
4. Маршавін Ю. Сучасні проблеми ринку праці України / Ю. Маршавін // Праця і зарплата. – 2016. – № 24. – С. 6-7.
5. Транченко Л. В. Безробіття як соціальна проблема ринкового суспільства / Л. В. Транченко // Економіка та держава. – 2012. – № 4. – С. 12-13.